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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till statsrådet Niklas Wykman (M)

2023/24:653 Den geografiska spridningen av galoppbanor

Den svenska hästnäringen är framgångsrik såväl internationellt som 
i föreningsliv och uppfödning. En viktig faktor är att trav- och galoppsporten 
sedan bildandet av ATG för snart 50 år sedan byggt på samarbete och ett 
ansvarsfullt spel på banor över hela landet. Bolaget ägs av hästnäringen 
gemensamt. Travsporten har cirka 90 procent och galoppsporten cirka tio 
procent. Staten är representerad i bolagsstyrelsen. Verksamheten som helhet 
bygger på ett avtal med staten.

I stadgarna för ATG framgår att bolaget godkänts av regeringen och inte får 
ändras utan regeringens tillstånd. I tredje paragrafen framgår att förbunden har 
att verka för att trav- och galoppsporten inom landet ska kunna bedrivas på ett 
sådant sätt att de långsiktiga förutsättningarna för sportens utveckling och 
geografiska spridning tryggas. Därvid ska galoppsportens och de mindre 
travbanornas särskilda behov tillgodoses.

Så långt det statliga avtalet. Nu framförs från en rad bedömare och från brev 
undertecknad tagit del av från Jockeyklubben en stor oro för sportens framtid 
och därmed upprätthållandet av avtalet med staten. Det handlar om att 
galoppbanor kan komma att koncentreras enbart till Stockholms-och 
Göteborgsområdet.

I Skåne, där en stor del av såväl uppfödare som tränare och hästar finns, 
riskerar galoppsporten därmed att förlora sin enda bana. Det vore olyckligt inte 
minst utifrån att hästnäringen i ett samhällsekonomiskt perspektiv får sägas 
utgöra en näringsgren med tillväxtpotential inom såväl gröna näringar som 
besöksnäringen.

Det innebär i så fall att avtalet mellan ATG och staten, vilket varit gällande 
sedan bildandet för 50 år sedan, skulle komma att äventyras.

Utifrån detta vill jag fråga statsrådet Niklas Wykman:

 

Ser statsrådet möjlighet till initiativ för att utifrån gällande avtal mellan ATG 
och staten säkerställa att den geografiska spridningen av galoppbanor kan 
upprätthållas?

Från Riksdagsförvaltningen
2024-02-22
Besvaras senast
2024-03-06 kl. 12.00
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………………………………………

Per-Arne Håkansson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Lena Lindbäck


